

डॉ रॉबर्ट ए पीटरसन, मोक्ष, सत्र 22, मोक्ष और सैद्धांतिक विषय, मोक्ष और परमेश्वर का राज्य

© 2024 रॉबर्ट पीटरसन और टेड हिल्डेब्रांट

यह डॉ. रॉबर्ट पीटरसन द्वारा मोक्ष पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह सत्र 22 है, मोक्ष और धार्मिक विषय। मोक्ष और परमेश्वर का राज्य।

हम उद्धार पर अपने व्याख्यान जारी रखते हैं, बाइबिल के धार्मिक विषयों को लेते हैं और उन्हें उन सिद्धांतों पर चलाते हैं जिनका हमने पहले से व्यक्तिगत रूप से अध्ययन किया है। उद्धार और परमेश्वर का राज्य। परमेश्वर का राज्य एक भव्य और मुख्य बाइबिल विषय है जो नियमों को जोड़ता है।

इकाडोर के इवेंजेलिकल मिशनोलॉजिस्ट रेने पैडिला ने राज्य के मुख्य पहलुओं का सारांश दिया है। मैं उनकी पुस्तक, मिशन बिटवीन द टाइम्स, एसेज ऑन द किंगडम ऑफ गॉड, एर्डमैन्स, 1985, पृष्ठ 189 और 90 से उद्धरण देता हूँ। पैडिला के हवाले से, ईश्वर का राज्य ईश्वर की गतिशील शक्ति है, जो ठोस संकेतों के माध्यम से दिखाई देती है, जो यीशु को मसीहा के रूप में इंगित करती है।

यह एक नई वास्तविकता है जो इतिहास के प्रवाह में प्रवेश कर चुकी है और मानव जीवन को न केवल नैतिक और आध्यात्मिक रूप से, बल्कि शारीरिक और मनोवैज्ञानिक, भौतिक और सामाजिक रूप से प्रभावित करती है। अंत समय में युगांतिक समापन की प्रत्याशा में, इसका उद्घाटन मसीह के व्यक्तित्व और कार्य में किया गया है। ईश्वर के उद्देश्य की पूर्ति अभी भी भविष्य में है, लेकिन युगांत का पूर्वानुभव पहले से ही संभव है।

नया नियम चर्च को राज्य के समुदाय के रूप में प्रस्तुत करता है, जिसमें यीशु को ब्रह्मांड के भगवान के रूप में स्वीकार किया जाता है, और जिसके माध्यम से, अंत की प्रत्याशा में, राज्य इतिहास में ठोस रूप से प्रकट होता है। दिलचस्प बात यह है कि पैडिला द्वारा बाइबिल के विषय के रूप में राज्य का सारांश, अन्य बातों के अलावा, राज्य के पहले से ही और अभी तक नहीं हुए आयाम को रेखांकित करता है। हम राज्य के संबंध में दस उद्धारक विषयों की जांच करेंगे।

सबसे पहले, चुनाव। हालाँकि अक्सर अनदेखा किया जाता है, पवित्रशास्त्र चुनाव और राज्य को एक साथ जोड़ता है। याकूब पक्षपात के पाप की निंदा करता है क्योंकि उसके पाठक अमीरों का पक्ष ले रहे थे और गरीबों की उपेक्षा कर रहे थे।

याकूब 2:5 सुनो, मेरे प्यारे भाइयों, क्या परमेश्वर ने इस संसार में गरीबों को विश्वास में धनी और उस राज्य के वारिस होने के लिए नहीं चुना, जिसका वादा उसने उनसे किया है जो उससे प्रेम करते हैं? याकूब 2:5 याकूब के पाठकों के कार्यों के विपरीत, परमेश्वर ने गरीबों को उद्धार के

लिए चुने गए लोगों में शामिल करके उनका पक्ष लिया है। याकूब चाहता है कि उसके पाठक स्वीकार करें कि उनका पक्षपात करना पाप है। श्लोक 4: और वह चाहता है कि वे पश्चात्ताप करें।

वह शब्दों से खेलते हुए सिखाता है कि परमेश्वर का चुनाव गरीबों को विश्वास में समृद्ध और वारिस बनाता है। परमेश्वर ने जिन लोगों को चुना है, जिनमें गरीब भी शामिल हैं, उन्हें क्या विरासत में मिलेगा? परमेश्वर ने गरीबों को विश्वास में समृद्ध और उस राज्य का वारिस बनाया है जिसका वादा परमेश्वर ने उनसे किया है जो उससे प्रेम करते हैं, जेम्स कहते हैं। यीशु परमेश्वर के राज्य या शासन को अपने संदेश के केंद्र में रखते हैं।

म्यू ने जेम्स के संदेश को उजागर किया। डग मू, जेम्स का पत्र, पृष्ठ 106। नए नियम के लेखकों ने यीशु के नेतृत्व का अनुसरण किया, अक्सर अपने लोगों के जीवन में परमेश्वर की राजसी शक्ति की इस अंतिम स्थापना का वर्णन करने के लिए राज्य को विरासत में पाने की भाषा का उपयोग किया।

1 कुरिन्थियों 6:9, 10, 15:10, गलातियों 5:21, इफिसियों 5:5. मसीही, चाहे भौतिक संपत्ति में कितने भी गरीब क्यों न हों, वर्तमान में आध्यात्मिक संपत्ति रखते हैं और भविष्य में और भी अधिक आशीर्वाद की आशा करते हैं। मसीहियों को भौतिक नहीं, बल्कि आध्यात्मिक दृष्टिकोण से दूसरों का न्याय करना चाहिए। डग मू,

पतरस चुनाव और राज्य के बीच संबंध भी बताता है। ईश्वरीय गुणों की एक सूची देने के बाद, जो विश्वासियों के जीवन की विशेषता होनी चाहिए और उन्हें ईश्वर के लिए उपयोगी और फलदायी बनाना चाहिए, पतरस अपने पाठकों को निर्देश देता है, उद्धरण, इसलिए, भाइयों और बहनों, चुनाव में अपने बुलावे को पुष्ट करने के लिए हर संभव प्रयास करो, क्योंकि यदि तुम ये काम करोगे, तो कभी ठोकर नहीं खाओगे। 2 पतरस 1:10।

ईसाई सदगुणों का पालन करने से पाठकों को स्वयं इस तथ्य की पुष्टि करने में मदद मिलेगी कि परमेश्वर ने उन्हें उद्धार के लिए चुना और सुसमाचार के माध्यम से उन्हें उस उद्धार तक पहुँचाया। पतरस ऐसी जीवनशैली का अंत बताता है, उद्धरण क्योंकि इस तरह से, हमारे प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह के अनन्त राज्य में प्रवेश आपके लिए बहुतायत से प्रदान किया जाएगा। 2 पतरस 1:10 और 11।

प्रेरित चाहता है कि उसके पाठक पूरे दिल से प्रभु की खोज करें। अगर वे ऐसा करेंगे, तो उनके जीवन में यह बात दिखाई देगी। उन्हें बहुत भरोसा होगा, और परमेश्वर खुशी-खुशी उन्हें अपने अनंत राज्य में स्वागत करेगा।

मसीह के साथ एकता। पॉल ने कुलुस्सियों में मसीह और परमेश्वर के राज्य के साथ एकता को जोड़ा है। कुलुस्से के मसीहियों के लिए अपनी प्रार्थनाओं की विषय-वस्तु को साझा करने के बाद, वह घोषणा करता है, पिता ने हमें अंधकार के क्षेत्र से बचाया है और हमें अपने प्रिय पुत्र के राज्य में स्थानांतरित किया है।

उसमें हमें छुटकारा, पापों की क्षमा मिलती है। कुलुस्सियों 1:13 और 14. हमारे दयालु पिता ने हमें क्षेत्रों का हस्तांतरण दिया है।

अंधकार के क्षेत्र से, वह हमें अपने प्रिय पुत्र के राज्य में ले आया है। अब हम परमेश्वर के अनन्त राज्य के नागरिक हैं, और अधिक खुशियाँ हमारा इंतज़ार कर रही हैं। यह पहले से ही एक विरोधाभास है।

परमेश्वर ने हमें अपने पुत्र के साथ मुक्ति, शैतान और स्वयं के बंधन से मुक्ति में जोड़ा है। इसका अर्थ है परमेश्वर द्वारा हमारे सभी पापों की क्षमा। एफएफ ब्रूस ने पॉल के विचार को उद्धृत किया, उद्धरण, जो लोग इस नए क्षेत्र में प्रवेश कर चुके हैं, वे इसके शासक द्वारा उनके लिए जीते गए मुख्य लाभों का तुरंत आनंद लेते हैं।

उसमें, वे पापों की क्षमा के साथ अपना उद्धार प्राप्त करते हैं। उसमें, क्योंकि यह केवल उन लोगों के रूप में है जो मसीह के पुनर्जीवित जीवन को साझा करते हैं कि उन्होंने उनके लिए जो कुछ किया है, उसे उनमें प्रभावी बनाया है। उद्धरण बंद करें, एफएफ ब्रूस। *कुलुस्सियों, फिलेमोन और इफिसियों को पत्र*। न्यू इंटरनेशनल कमेंट्री ऑन द न्यू टेस्टामेंट, पृष्ठ 52 और 53। पुनर्जन्म।

यीशु, पौलुस और यूहन्ना पुनर्जन्म के नए जीवन और परमेश्वर के राज्य को एक साथ जोड़ते हैं। यीशु ने नीकुदेमुस को तब आश्चर्यचकित किया जब यीशु के संकेतों के बारे में उसकी टिप्पणी के जवाब में यीशु ने कहा, "मैं तुमसे सच कहता हूँ, जब तक कोई नया जन्म न ले, वह परमेश्वर के राज्य को नहीं देख सकता, यूहन्ना 3:3।" यीशु सिखाते हैं कि चाहे यहूदी अपने साथ कोई भी योग्यता या जीवनशैली लेकर आएँ, उन्हें परमेश्वर के राज्य को देखने या उसमें प्रवेश करने के लिए पुराने नियम में भविष्यवाणी की गई परमेश्वर के आमूल परिवर्तन की आवश्यकता है। यहजेकेल 36:25 और 26 की तुलना करें।

हम सभी को ऊपर से, स्वयं परमेश्वर से, नए जन्म की आवश्यकता है, ताकि हम परमेश्वर के उद्धारक शासन में प्रवेश कर सकें। पॉल पुनर्जन्म और परमेश्वर के राज्य को भी जोड़ता है। मसीह के मृतकों में से जीवित न होने पर होने वाले विनाशकारी परिणामों पर स्पष्ट रूप से विचार करने के बाद, पॉल पुष्टि करता है, उद्धरण, लेकिन जैसा कि यह है, मसीह मृतकों में से जी उठा है, जो सो गए हैं उनमें से पहला फल, 1 कुरिन्थियों 15:20। जब पॉल यीशु को पहला फल कहता है, तो उसका मतलब है कि यीशु का पुनरुत्थान उसके लोगों को जीवन में वापस लाने का कारण होगा।

फिर वह दो परमाणुओं को एक साथ रखता है, 1 कुरिन्थियों 15:20-24। क्योंकि जब मृत्यु मनुष्य के द्वारा आई, तो मरे हुएों का पुनरुत्थान भी मनुष्य के द्वारा ही होता है। क्योंकि जैसे आदम में सभी मरते हैं, वैसे ही मसीह में भी सभी जीवित किए जाएँगे, लेकिन प्रत्येक अपने-अपने क्रम से। मसीह प्रथम फल है, उसके बाद उसके आने पर, जो मसीह के हैं।

फिर अंत आता है, जब वह राज्य को परमेश्वर पिता को सौंप देता है, जब वह सभी शासन और सभी अधिकार और शक्ति को समाप्त कर देता है, 1 कुरिन्थियों 15:20-24। आदम के मूल पाप ने

मानवजाति को शारीरिक और आध्यात्मिक मृत्यु ला दी। मसीह, मृत्यु और पुनरुत्थान, यहाँ पर जोर दिया गया है, अपने लोगों को अनन्त जीवन लाता है। इस अनन्त जीवन का अर्थ है अभी पुनर्जन्म और आने वाले युग में जीवन के लिए पुनरुत्थान।

अभी तक नहीं। मसीह राज्य की सेवा में मरता है और जी उठता है जो केवल तभी पूरी तरह से प्रकट होगा जब वह मध्यस्थ के रूप में अपनी भूमिका पूरी करेगा, सब कुछ अपने पिता को सौंप देगा। जब यूहन्ना एक नए यरूशलेम के बारे में सोचता है, तो वह परमेश्वर के राज्य और नए जीवन की छवियों को भी जोड़ता है।

प्रकाशितवाक्य 22:1-3 फिर उसने मुझे जीवन के जल की नदी दिखाई, जो क्रिस्टल की तरह साफ थी, जो परमेश्वर और मेमे के सिंहासन से शहर की मुख्य सड़क के बीच से बहती थी। नदी के दोनों किनारों पर जीवन का पेड़ था, जो बारह प्रकार के फल देता था, और हर महीने अपना फल देता था। पेड़ की पत्तियाँ राष्ट्रों को आशीर्वाद देने के लिए हैं, और फिर कोई शाप नहीं होगा।

परमेश्वर और मेमे का सिंहासन नगर में होगा, और उसके सेवक उसकी आराधना करेंगे। प्रकाशितवाक्य 22:1-3 दर्शन में, यूहन्ना मार्ग के दोनों छोर पर परमेश्वर और मेमे के सिंहासन देखता है। वह अनन्त जीवन की तस्वीरें भी देखता है।

जीवन के जल की नदी, पिता और पुत्र के सिंहासनों से बहती है, और जीवन का वृक्ष। स्पष्ट रूप से, यूहन्ना परमेश्वर और मेमे के सिंहासनों पर अपने जोर के साथ परमेश्वर के शासन के अंतिम आयाम को चित्रित करता है। यूहन्ना इसे अनन्त जीवन के साथ जोड़ता है जैसा कि बील दिखाता है।

ग्रेगरी बील, बुक ऑफ रिवीलेशन, पेज 1113 ईश्वर और मेमे से आने वाला जीवित जल, अनंत जीवन को दर्शाता है, क्योंकि ईश्वर की उपस्थिति उन सभी को जीवन प्रदान करती है जो उसके साथ घनिष्ठ संवाद में प्रवेश करने में सक्षम हैं। इसलिए 22:17, बील लिखते हैं। इसके अलावा, ईश्वर का राज्य अनंत जीवन को बढ़ावा देता है और अभिशाप को दूर करता है, जैसा कि बील ने फिर से उल्लेख किया है।

नये यरूशलेम में किसी भी प्रकार का अभिशाप नहीं होगा क्योंकि परमेश्वर की पूर्ण, शासक उपस्थिति शहर को भर देगी। परमेश्वर और मेमे का सिंहासन उसमें होगा। यह बील की टिप्पणी के पृष्ठ 1113 से था।

पहला उद्धरण पृष्ठ 1107 से था। यीशु, पॉल और पीटर को बुलाना परमेश्वर के राज्य के लिए बुलावा है। वह बुलावा शब्द का उपयोग नहीं करता है, लेकिन राजा यीशु अपने भविष्य की भविष्यवाणी करता है, परमेश्वर के लोगों को परमेश्वर के अंतिम राज्य में अपनी विरासत प्राप्त करने के लिए बुलाता है।

फिर राजा अपने दाहिनी ओर वालों से कहेगा, हे मेरे पिता के धन्य लोगों, आओ, उस राज्य के अधिकारी हो जाओ जो जगत की उत्पत्ति से तुम्हारे लिए तैयार किया गया है, मत्ती 25:34। इसमें अनन्त जीवन शामिल है, जो उद्धार न पाने वालों को मिलने वाली अनन्त सज़ा के विपरीत है, पद

46। पौलुस चाहता है कि थिस्सलुनीकियन मसीही अभी परमेश्वर के लिए जिँ, उसके भविष्य के प्रकाश में, उन्हें परमेश्वर के राज्य और महिमा के अंतिम प्रकटीकरण में बुलाते हुए।

1 थिस्सलुनीकियों 2:11 और 12. जैसा कि आप जानते हैं, जैसा पिता अपने बच्चों के साथ करता है, वैसे ही हमने आप में से हर एक को प्रोत्साहित किया, सांत्वना दी, और विनती की कि तुम परमेश्वर के योग्य चाल चलो, जो तुम्हें अपने राज्य और महिमा में बुलाता है। 1 थिस्सलुनीकियों 2:11 और 12.

पतरस अपने पाठकों से आग्रह करता है कि वे उन मसीही सद्गुणों का पालन करके उद्धार की अपनी निश्चितता को मजबूत करें जिन्हें उसने अभी सूचीबद्ध किया है। इसलिए, भाइयों, चुनाव में अपने बुलावे को पुष्ट करने के लिए हर संभव प्रयास करते रहो। क्योंकि अगर तुम ये काम करोगे, तो कभी ठोकर नहीं खाओगे।

क्योंकि इस तरह से, हमारे प्रभु और उद्धारकर्ता, यीशु मसीह के अनन्त राज्य में प्रवेश, आपके लिए बहुतायत से प्रदान किया जाएगा। 2 पतरस 1 : 10 और 11। अपने पूरे दिल से परमेश्वर के लिए जीना अनुभव से इस तथ्य की पुष्टि करता है कि परमेश्वर ने हमें मसीह में विश्वास करने के लिए लाया और हमें बुलाया।

इस प्रकार, हम सीखते हैं कि पिता ने हमें चुना है, क्योंकि वह हमें अपने पुत्र में विश्वास करने के लिए आकर्षित करता है। वह हमें अपने पुत्र में विश्वास करने के लिए आकर्षित करता है, जो पिता द्वारा उसे दिया गया है, यूहन्ना 6, 37-40। परमेश्वर द्वारा हमें चुनने और बुलाने का परिणाम, और उसके लिए हमारे परिणामी जीवन का परिणाम, मसीह के अनन्त राज्य में उसका हमें भरपूर स्वागत करना है।

धर्म परिवर्तन। जैसा कि हमने दिखाया है, धर्म परिवर्तन में पश्चाताप, पाप और विश्वास से मुड़ना और मसीह की ओर मुड़ना शामिल है, जो सुसमाचार में पेश किया गया है। नया नियम परमेश्वर के राज्य के प्रचार के संदर्भ में होने वाले धर्म परिवर्तन के दोनों पहलुओं को दर्शाता है।

यूहन्ना बपतिस्मा देनेवाले और यीशु ने पश्चाताप के लिए अपने आह्वान को यीशु की सेवकाई में राज्य के आने के साथ जोड़ा। मत्ती 3:1-2. उन दिनों में, यूहन्ना बपतिस्मा देनेवाला यहूदिया के जंगल में प्रचार करता हुआ आया और कहने लगा, पश्चाताप करो, क्योंकि स्वर्ग का राज्य निकट आ गया है।

मत्ती 3:1-2. और मत्ती 4:17. तब से यीशु ने प्रचार करना शुरू किया, “मन फिराओ, क्योंकि स्वर्ग का राज्य निकट आ गया है।”

मत्ती 4:17. यीशु मसीह दाऊद का महान शाही पुत्र है। 2 शमूएल 7:12-16.

और मसीहाई राजा, यशायाह द्वारा भविष्यवाणी की गई। यशायाह 9:6, और 7. यूहन्ना बपतिस्मा देने वाले ने यीशु को उसके बाद आने वाले व्यक्ति के रूप में इंगित किया जो नए नियम की अभिव्यक्ति में राज्य का उद्घाटन करेगा। यूहन्ना की तरह यीशु ने भी पश्चाताप का उपदेश दिया।

लेकिन यूहन्ना के विपरीत, यीशु ने स्वयं अपनी शिक्षाओं, चंगाई, भूत-प्रेत भगाने और अन्य चमत्कारों के द्वारा राज्य को लाया। उसी समय, यीशु ने पिन्तेकुस्त के दिन राज्य के एक बड़े प्रकटन की भविष्यवाणी की, जब यीशु कलीसिया पर आत्मा उंडेलेगा। जब उसने ऐसा किया, जब यीशु ने ऐसा किया, तो पतरस पश्चाताप का एक शक्तिशाली संदेश देता है।

और बहुत से लोग धर्मांतरित हुए। यीशु ने यह भी भविष्यवाणी की थी कि राज्य का सबसे बड़ा आगमन उसके दूसरे आगमन के साथ होगा। जब पौलुस रोम में कैद था, तो वह भी धर्मांतरण और परमेश्वर के राज्य के संदेश में शामिल हो गया।

लूका ने प्रेरितों के काम 28:23 और 24 में इसका वर्णन किया है। पौलुस के ठहरने के स्थान पर बहुत से लोग आते थे। वह सुबह से शाम तक परमेश्वर के राज्य के बारे में विस्तार से बताता और गवाही देता था।

उसने व्यवस्था और भविष्यद्वक्ताओं दोनों के द्वारा यीशु के बारे में उन्हें समझाने की कोशिश की। कुछ लोग उसकी बातों से सहमत हुए, लेकिन अन्य लोगों ने विश्वास नहीं किया। प्रेरितों के काम 28:23, और 24.

लूका ने कैद में रहते हुए पौलुस द्वारा सुसमाचार की घोषणा के प्रति प्रतिक्रिया के रूप में विश्वास पर जोर दिया। औचित्य। पौलुस रोमियों 5 में दो आदमों के बारे में बात करते समय राज्य और औचित्य को एक करता है। हालाँकि रोमियों 5:12 से 21, मूल पाप के लिए टेक्सटस क्लासिकस है, लेकिन इसके संदर्भ में, यह मसीह के प्रायश्चित पर और भी अधिक ध्यान केंद्रित करता है, जो हर उस व्यक्ति के लिए मुफ्त औचित्य का आधार है जो विश्वास करता है।

राज्य की भाषा पूरे अनुच्छेद में व्याप्त है। पौलुस मृत्यु के राज्य की बात करता है। रोमियों 5:14, और 17.

और पाप का राज्य, पद 21. यह भाषा प्रेरितों के मुख्य संदेश के लिए विपरीत पृष्ठभूमि के रूप में कार्य करती है कि विश्वासी जीवन में राज्य करते हैं। रोमियों 5:17.

और अनुग्रह के बारे में, जो धार्मिकता में राज्य करता है, पद 12। पौलुस की राज्य की भाषा, बदले में, आदम के एक अपराध, जो दण्ड लाता है, और मसीह के एक धार्मिक कार्य, जो औचित्य लाता है, जो जीवन की ओर ले जाता है, पद 18 के बीच उसके अंतर के लिए मंच तैयार करती है। पौलुस आदम की आदिम अवज्ञा, जिसने लोगों को पापी बनाया, को मसीह की आज्ञाकारिता के साथ जोड़ता है, जो उसके लोगों को धार्मिक बनाएगी।

इस प्रकार, दो आदमों पर पौलुस के प्रसिद्ध पाठ में, वह परमेश्वर के राज्य के संदर्भ में औचित्य से निपटता है। दत्तक ग्रहण। परमेश्वर के राज्य का विषय शास्त्रों में इतना व्याप्त है कि यह उद्धार के अधिकांश चित्रों के साथ जुड़ता है, जिसमें दत्तक ग्रहण भी शामिल है।

हम राजा यीशु की शिक्षा में इसे देखते हैं जब वह महिमा में अपनी वापसी के बारे में बात करता है, उद्धरण, अपने शानदार सिंहासन पर बैठने और भेड़ों को बकरियों से अलग करने के लिए, मत्ती 25:31। जब वह अपने लोगों का स्वागत करता है तो वह उन्हें हमेशा के लिए आशीर्वाद देगा। आओ, तुम मेरे पिता द्वारा आशीर्वादित हो।

उस राज्य के वारिस बनो जो जगत की उत्पत्ति से तुम्हारे लिए तैयार किया गया है, मत्ती 25:34। यीशु के शब्द, राज्य के वारिस बनो, हमारा ध्यान आकर्षित करते हैं क्योंकि वे दो रूपकों को मिलाते हैं, जैसा कि हमने पहले कहा था, एक पारिवारिक और दूसरा शाही।

राजा यीशु के पास एक राज्य है। और यहाँ वह अपने लोगों को उस राज्य के पूर्ण प्रकटीकरण में बुलाता है। ऐसा करते हुए, वह उन्हें अपनी विरासत में प्रवेश करने के लिए कहता है, जो परमेश्वर के पुत्रों और पुत्रियों का विशेषाधिकार है जिन्होंने उन्हें अपने परिवार में अपनाया है।

शास्त्र की आखिरी किताब में, यूहन्ना नए स्वर्ग और नई पृथ्वी को प्रस्तुत करता है। इस संदर्भ में, वह परमेश्वर के सिंहासन से एक ऊँची आवाज़ सुनता है जो अपने लोगों के साथ अपनी सांत्वना देने वाली उपस्थिति की घोषणा करती है, प्रकाशितवाक्य 21:3। उद्धरण, फिर सिंहासन पर बैठे व्यक्ति ने कहा, देखो, मैं सब कुछ नया बना रहा हूँ और यह घोषणा करता हूँ कि यह पूरा हो गया है, श्लोक 5 और 6। फिर परमेश्वर वादा करता है, उद्धरण, मैं प्यासे को जीवन के जल के सोते से मुक्त रूप से पिलाऊँगा। जो जीतेगा वह इन चीज़ों का वारिस होगा।

और मैं उसका परमेश्वर होऊँगा, और वह मेरा पुत्र होगा, श्लोक 6 और 7। यहाँ राजा के अंत की शुरुआत करते समय, परमेश्वर पिता के रूप में बोलता है जो अपने दत्तक बच्चों को स्वीकार करता है और उन्हें अपने राज्य में एक समृद्ध विरासत का वादा करता है। परमेश्वर, राजा जो अपने लोगों पर शासन करता है, वह परमेश्वर भी है, पिता जो उन लोगों से प्यार करता है जिन्हें उसने अपने परिवार में कृपापूर्वक अपनाया है। अनंत काल तक, वह उनका राजा और उनका पिता होगा, और वे उसकी प्रजा और उसके प्यारे बच्चे होंगे।

पवित्रीकरण दोनों नियम परमेश्वर के राज्य और पवित्रीकरण का समन्वय करते हैं। एक दर्शन में, दानियेल परमेश्वर को देखता है, उद्धरण, प्राचीन, स्वर्ग में अपने भयानक सिंहासन पर असंख्य स्वर्गदूतों के साथ परिचारिकाओं के रूप में बैठा हुआ और उसका विरोध करने वाले सांसारिक राज्यों का न्याय और विनाश कर रहा है, दानियेल 7:9 से 12। दानियेल का संदेश स्पष्ट है, उद्धरण, सर्वोच्च स्वर्ग और पृथ्वी पर राज करने वाला राजा है।

ये शब्द जॉयस बाल्डविन के हैं, जो टिंडेल ओल्ड टेस्टामेंट कमेंट्री श्रृंखला के डैनियल कमेंट्री में, पृष्ठ 139 पर लिखे हैं। तब डैनियल देखता है, उद्धरण, मनुष्य के पुत्र जैसा कोई आकाश के बादलों के साथ आ रहा है जो प्राचीन के पास आता है और एक सार्वभौमिक और शाश्वत राज्य प्राप्त करता है जिसमें सभी लोग उसकी सेवा करेंगे, डैनियल 7:13 और 14। उसके राज्य के साथ, इस राज्य की भाषा के साथ, प्राचीन और मनुष्य के पुत्र के लिए परमेश्वर के लोगों का संदर्भ है।

छः बार उन्हें पवित्र लोग या संत कहा गया है, दानियेल 7, पद 18, 21, 22, दो बार, 25 और 27। परमप्रधान सभी सांसारिक राज्यों पर विजय प्राप्त करेगा, अपने पवित्र लोगों को छुटकारा दिलाएगा और वे उसके साथ हमेशा के लिए राज्य करेंगे, पद 15 से 27। यीशु द्वारा खेत में जंगली पौधों का दृष्टांत बताने के बाद, उसके शिष्यों ने उससे इसका अर्थ समझाने के लिए कहा, मत्ती 13:36।

उसने अच्छे बीज बोने वाले को मनुष्य का पुत्र, खेतों को संसार, अच्छे बीज को परमेश्वर के राज्य की संतान, खरपतवार को शैतान की संतान और उन्हें बोने वाले शत्रु को शैतान बताया, पद 37 से 39 तक। फिर यीशु ने खरपतवार को इकट्ठा करके जलाए जाने की कल्पना को खोए हुए लोगों के भाग्य पर लागू किया। मनुष्य का पुत्र अपने स्वर्गदूतों को भेजेगा और वे उसके राज्य से उन सभी को इकट्ठा करेंगे जो पाप करते हैं और जो अधर्म के दोषी हैं।

वे उन्हें धधकती भट्टी में डाल देंगे जहाँ रोना-धोना और दाँत पीसना होगा, श्लोक 41 से 42 तक। बचाए गए लोगों का भाग्य बहुत अलग होगा, उद्धारण, तब धर्मी अपने पिता के राज्य में सूर्य की तरह चमकेंगे, मत्ती 13:43। सेप्टुआजेंट में दानियेल 12:3 का हवाला देते हुए यीशु योग्यता धर्मशास्त्र नहीं सिखा रहे हैं कि धर्मी लोग परमेश्वर का अनुग्रह अर्जित करते हैं, बल्कि धर्मी लोग ईश्वरीय हैं, जो उसकी कृपा से मुफ्त में बचाए गए हैं, हालाँकि यहाँ ऐसा नहीं कहा गया है।

यीशु उनकी तुलना अधर्म के दोषियों से करते हैं, पद 41। कार्सन हमारी मदद करते हैं, उद्धारण, ये धार्मिक लोग, जो कभी दुनिया की ज्योति थे, अब पूर्णता बिखेरते हैं और अपनी आशाओं की परिपूर्णता में आनंद का अनुभव करते हैं, उद्धारण समाप्त, कार्सन मैथ्यू इन द एक्सपोजिटर्स बाइबल कमेंट्री, पृष्ठ 327। परमेश्वर के अनुग्रह से पवित्र जीवन जीने के बाद, वे अपने पिता के राज्य में परमेश्वर की महिमा को प्रतिबिंबित करेंगे, पद 43।

पॉल भी परमेश्वर के राज्य और पवित्रता को जोड़ता है। रोम के ईसाई स्वच्छ और अशुद्ध भोजन और पवित्र दिनों के पालन के बारे में दृढ़ता से असहमत हैं। वह मजबूत और कमजोर दोनों विश्वासियों, यानी क्रमशः गैर-यहूदी और यहूदी विश्वासियों से आपस में एकता को बढ़ावा देने का आग्रह करता है।

उन्हें एक दूसरे का न्याय नहीं करना चाहिए, बल्कि सावधान रहना चाहिए कि वे एक दूसरे को पाप करने के लिए प्रेरित न करें, रोमियों 14:13। उन्हें छोटी-छोटी बातों पर बहुत ज़्यादा ज़ोर नहीं देना चाहिए, क्योंकि, उद्धारण, परमेश्वर का राज्य खाना-पीना नहीं है, बल्कि धार्मिकता, शांति और पवित्र आत्मा में आनंद है, पद 17। हालाँकि वह अक्सर रोमियों में फोरेंसिक धार्मिकता की बात करता है, लेकिन संदर्भ से पता चलता है कि यहाँ वह विश्वासियों की नैतिक धार्मिकता की बात करता है।

पवित्रता। पॉल सिखाता है कि परमेश्वर के राज्य में सबसे महत्वपूर्ण चीजें विवादास्पद मामलों पर हमारे विचार नहीं हैं, बल्कि पवित्रता, एकता और खुशी है जो आत्मा हमें प्रदान करती है। संरक्षण।

यीशु अपने शिष्यों को निर्देश देते हैं कि उन्हें अन्यजातियों के राजाओं के रीति-रिवाजों का पालन नहीं करना चाहिए जो अपनी प्रजा पर प्रभुता करते थे। इसके बजाय, यीशु के राज्य में रहने वालों को स्वयं यीशु के उदाहरण का अनुसरण करना चाहिए, जिन्होंने कहा, लूका 22:27, मैं तुम्हारे बीच में सेवक के रूप में हूँ, लूका 22:27। यीशु उन्हें अपने भविष्य के राज्य के आशीर्वाद का वादा करता है।

मैं तुम्हें एक राज्य देता हूँ, जैसे मेरे पिता ने मुझे दिया है, ताकि तुम मेरे राज्य में मेरी मेज पर खाओ-पीओ, और सिंहासनों पर बैठकर इस्राएल के बारह गोत्रों का न्याय करो। लूका 22, आयत 29 और 30। इसके बाद यीशु ने पतरस के लिए प्रार्थना करने का वादा किया कि शैतान के हमले से उसका विश्वास पूरी तरह से विफल नहीं होगा, आयत 31 और 32।

पतरस ने उन सभी को अस्वीकार कर दिया जो ऐसा करने की कोशिश करेंगे, पद 33. फिर यीशु ने भविष्यवाणी की कि पतरस पद 34 में तीन बार उनका इनकार करेगा। परमेश्वर के भावी राज्य से संबंधित संदर्भ में, यीशु ने भविष्यवाणी की कि पतरस अपने विश्वास में दृढ़ रहेगा, उद्धरण, यहाँ तक कि बुरी तरह डगमगाने के बाद भी।

वह सफल क्यों हुआ? मसीह के प्रति अपने समर्पण की महानता के कारण नहीं। वह दृढ़ रहा क्योंकि उसके प्रभु ने उसके लिए प्रार्थना करके उसे बचाया। मैं फिर से खुद को उद्धृत कर रहा हूँ।

हमारा सुरक्षित उद्धार, संरक्षण और धर्मत्याग, पृष्ठ 30. दयालुता से, महिमावान मसीह, स्वर्गीय राजा की अपनी भूमिका में, आज अपने संघर्षरत लोगों के लिए वही काम करता है। पौलुस राज्य के संदर्भ में परमेश्वर द्वारा अपने संतों के संरक्षण की भी शिक्षा देता है।

मसीह के ईश्वरत्व और हर शासक और अधिकार पर उसके राजत्व की पुष्टि करने के बाद, कुलुस्सियों 2:10, पौलुस बताता है कि कैसे परमेश्वर ने यीशु में विश्वास करने वाले सभी लोगों को पुनर्जीवित किया और उन्हें क्षमा किया, पद 13. पौलुस के अगले शब्द मसीह के क्रूस में परमेश्वर द्वारा अपने लोगों के संरक्षण को दर्शाते हैं। उद्धरण, उसने ऋण के प्रमाण पत्र को उसके दायित्वों के साथ मिटा दिया जो हमारे विरुद्ध था और हमारा विरोध करता था, और इसे क्रूस पर कीलों से ठोंक कर दूर कर दिया है।

उसने शासकों और अधिकारियों को निहत्था कर दिया और उन्हें सार्वजनिक रूप से अपमानित किया। उसने उन पर विजय प्राप्त की, कुलुस्सियों 2, आयत 14 और 15। अपने प्रायश्चित में, मसीह ने पाप का वह ऋण चुकाया जिसे हम चुका नहीं सकते थे, और उसने इसे पूरा चुकाया।

उस आधार पर, परमेश्वर ने हमारे सभी अपराधों को क्षमा कर दिया, पद 13। पद 15 में प्रेरितों के शब्द पद 10 में दिए गए शब्दों के साथ मिलकर बने हैं। विजयी राजा मसीह ने दुष्ट आत्मिक शक्तियों को परास्त किया।

विश्वासी अंत तक दृढ़ रहेंगे और बच जाएँगे क्योंकि परमेश्वर उन्हें सुरक्षित रखता है। और संरक्षण का एक महत्वपूर्ण आधार राजा यीशु का उद्धार कार्य है, जैसा कि हमने देखा जब हमने संरक्षण

से निपटा। दूसरा, क्षमा करें, मृत्यु के निकट, पौलुस व्यक्तिगत रूप से परमेश्वर द्वारा उसे उसके स्वर्गीय राज्य में प्रवेश के लिए बचाए रखने की गवाही देता है, उद्धरण, 2 तीमुथियुस 4.18। तीमुथियुस को लिखे अपने दूसरे पत्र में, अंतिम व्यक्तिगत टिप्पणी में, प्रेरित उसे आने और उसकी सेवा करने के लिए कहता है।

पॉल का लहजा मिला-जुला है, वह दोस्तों और दुश्मनों के बारे में बात कर रहा है। वह बताता है कि कानूनी कार्यवाही की शुरुआत में वह अकेला था। हालाँकि, इस जीवन और अगले जीवन में पॉल का भरोसा मानवीय समर्थन पर नहीं बल्कि प्रभु के समर्थन पर है।

परमेश्वर ने उसे मजबूत किया, जिससे वह सुसमाचार का प्रचार करने में सक्षम हुआ। परमेश्वर की स्तुति करने से पहले, वह एक विजयी नोट पर समाप्त होता है, उद्धरण, प्रभु मुझे हर बुरे काम से बचाएगा और मुझे सुरक्षित रूप से अपने स्वर्गीय राज्य में ले जाएगा। उसकी महिमा हमेशा-हमेशा के लिए हो। आमीन। 2 तीमुथियुस 4:18।

यारब्रो ने अपने प्रेरित के लिए परमेश्वर के संरक्षण को रेखांकित किया। उद्धरण, पॉल जल्द ही मृत्यु की उम्मीद करता है। मृत्यु में भी, विश्वासी मसीह से अलग नहीं होता है। रोमियों 8:37 से 35। मुझे सुरक्षित रूप से ले जाएगा मसीह के छुटकारे के कार्य को संदर्भित करता है जो विश्वासी के अपने स्वर्गीय राज्य में आगमन को सुनिश्चित करता है।

वह स्वर्ग में है। यारब्रो द्वारा टिमोथी और टाइटस को लिखे गए पत्र। पिलर न्यू टेस्टामेंट कमेंट्री, पृष्ठ 455 से 456।

अनन्त जीवन और महिमा। पवित्रशास्त्र अनन्त जीवन और महिमा के विषयों को परमेश्वर के राज्य के साथ जोड़ता है। हम इसे सुसमाचारों में देखते हैं, कम से कम एक बार पौलुस और प्रकाशितवाक्य में।

जैसा कि हमने देखा, यीशु ने शाही भाषा में बोलते हुए उन लोगों को अनंत आशीर्वाद का वादा किया, जिनके समर्पण में बलिदान शामिल है। मत्ती 19, श्लोक 28 और 29। मैं तुमसे सच कहता हूँ, सब कुछ के नवीनीकरण में, जब मनुष्य का पुत्र अपने महिमामय सिंहासन पर बैठेगा, तो तुम जो मेरे पीछे आए हो, तुम भी 12 सिंहासनों पर बैठकर इस्राएल के 12 गोत्रों का न्याय करोगे।

और जिस किसी ने मेरे नाम के कारण घरों या भाइयों या बहनों या पिता या माता या बच्चों या खेतों को छोड़ दिया है, उसे सौ गुना अधिक मिलेगा और वह अनन्त जीवन का वारिस होगा। मत्ती 19:28 और 29। इसके अलावा, लौटने वाला राजा यीशु, विश्वासियों और अविश्वासियों को अलग करने के बाद, पूर्व से वादा करेगा।

हे मेरे पिता के धन्य लोगों, आओ, उस राज्य के अधिकारी हो जाओ जो जगत की उत्पत्ति से तुम्हारे लिए तैयार किया गया है। मत्ती 25:34। उसी प्रवचन के अंत में, यीशु ने उनसे अनन्त जीवन का वादा किया।

मत्ती 25:46. पौलुस थिस्सलुनीकियों को पवित्रता का अनुसरण करने का आग्रह करते हुए उन्हें याद दिलाता है कि परमेश्वर ने उन्हें अपने राज्य और महिमा में बुलाया है। 1 थिस्सलुनीकियों 2:12.

हालाँकि पौलुस परमेश्वर के राज्य के बारे में यीशु जितनी बार बात नहीं करता, फिर भी उसने यहाँ तीन शब्दों में राज्य को एक पसंदीदा विषय, महिमा के साथ जोड़ दिया। प्रकाशितवाक्य में शाही भाषा को अंतिम उद्धार के चित्रों के साथ भी जोड़ा गया है। यीशु ने लौदीकिया की कलीसिया में प्रत्येक विजयी व्यक्ति से वादा किया, उद्धारण, जो जीतता है, मैं उसे अपने सिंहासन पर अपने साथ बैठने का अधिकार दूँगा, जैसे मैंने भी जीत हासिल की और अपने पिता के साथ उसके सिंहासन पर बैठ गया।

प्रकाशितवाक्य 3:21. इस प्रकार यीशु उन लोगों को परमेश्वर के राज्य की अंतिम किस्त में प्रवेश का वादा करता है जो संसार के विरोध पर विजय प्राप्त करते हैं। बाद में, यूहन्ना उन लोगों के बारे में बात करता है जो यीशु के प्रायश्चित द्वारा शुद्ध किए गए हैं।

प्रकाशितवाक्य 7:16 और 17. वे परमेश्वर के सिंहासन के सामने हैं, और उसके मन्दिर में दिन-रात उसकी सेवा करते हैं। सिंहासन पर बैठा हुआ उन्हें शरण देगा।

वे अब भूखे नहीं रहेंगे। उन्हें अब प्यास नहीं लगेगी। उन्हें अब सूरज की तपिश नहीं पड़ेगी, न ही चिलचिलाती गर्मी पड़ेगी।

क्योंकि मेम्ना जो सिंहासन के बीच में है, उनकी रखवाली करेगा। वह उन्हें जीवन के जल के सोतों के पास ले जाएगा, और परमेश्वर उनकी आँखों से सब आँसू पोंछ डालेगा। (प्रकाशितवाक्य 7:16 और 17)

मुझे मिश्रित रूपक बहुत पसंद है। मेमना उनकी देखभाल करेगा। बेशक, मेमना, मसीह के लिए सर्वनाश का पसंदीदा पदनाम है।

इस प्रकार यूहन्ना ने राज्य की भाषा को परमेश्वर द्वारा अपने लोगों के अंतिम उद्धार की छवियों के साथ जोड़ा है, जिसमें जीवन के जल के झरनों तक उनकी पहुँच शामिल है। इसके अलावा, प्रकाशितवाक्य परमेश्वर के अंतिम शासन को उसके लोगों की आराधना के साथ उचित रूप से जोड़ता है। प्रकाशितवाक्य 11:15 से 18.

दुनिया का राज्य हमारे प्रभु और उसके मसीह का राज्य बन गया है, और वह हमेशा-हमेशा के लिए राज्य करेगा। 24 प्राचीन जो परमेश्वर के सामने अपने सिंहासनों पर बैठे थे, उन्होंने मुँह के बल गिरकर परमेश्वर की आराधना की और कहा, " हे प्रभु परमेश्वर, सर्वशक्तिमान, जो है और जो था, हम तेरा धन्यवाद करते हैं, क्योंकि तूने अपनी बड़ी सामर्थ्य लेकर राज्य करना आरम्भ किया है। राष्ट्र क्रोधित थे, परन्तु तेरा क्रोध आ गया है।

अब समय आ गया है कि मरे हुआओं का न्याय किया जाए और तेरे सेवकों, भविष्यद्वक्ताओं, पवित्र लोगों और तेरे नाम से डरनेवालों को, चाहे वे बड़े हों या छोटे, प्रतिफल दिया जाए।

प्रकाशितवाक्य 11:15 से 18. हमारे अगले व्याख्यान में, हम वाचा के विषय, वाचा के बाइबिल-धर्मशास्त्रीय विषय की जांच करेंगे, और इसी तरह देखेंगे कि यह उद्धार के इन सिद्धांतों में से कितने को आपस में जोड़ता है जिनका हमने इन व्याख्यानों में अध्ययन किया है।

यह डॉ. रॉबर्ट पीटरसन द्वारा मोक्ष पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह सत्र 22 है, मोक्ष और धार्मिक विषय। मोक्ष और परमेश्वर का राज्य।